

“跑赢CPI” 咱需跑得有“资”有“理”

□记者 李永高

“你不理财，财不理你”。

但进入2010年以来，股市“跌跌”不休，基金受累整体下挫，普通投资者几乎是买什么亏什么；存款收益已赶不上物价上涨速度——5月份CPI同比上涨3.1%，而一年期定期存款利率仅为2.25%……在这样的境况下，咱老百姓如何打理手里这俩闲钱才算得上理性投资？



绘图 唐成

▶▶ 谁都想“跑赢过CPI”

7月8日14时，东海证券凯旋路营业厅内，股民们认真地关注着股市行情，捕捉着每一次“出手”的良机。

记者和几名工薪股民聊起了本地网络论坛上这两天一条很受关注的帖子：“借钱1万炒股承诺利息每月1000元。”大家议论的除了远高于银行同期贷款利率的回报外，还有其逆市而上的信心。

股民段先生说：“银行利率低，就想着来股市淘点金，没想到遭遇‘跌跌不休’的行情；不过，股市越跌越接近内在价值，机会应该不远了。”

和股民投资股市不一样，樊雷小两口选择的是楼市。两年前，两人在市区开餐饮店的樊雷小两口贷款买了两套房子，一套自住，一套用于投资。如今，迫于房贷压力，小两口决

定出售一套房子，但楼市低迷……

“可以跑不过刘翔，但一定要跑过CPI。”

当大多数人从储蓄空间转战投资空间就是为了“要跑赢CPI”，事实上，许多人的财富“转移”非但没有增值，反而缩水了。

在目前的行情下，如何找到合适的投资方式，让财富增值呢？

▶▶ 调整投资方向须量身理财

交通银行洛阳分行个金部首席产品经理王伯栋说，市民不应因CPI高涨而盲目投资。一个家庭合理理财的前提是保有必要的存款，其次才是调整投资方向，通过合理的资产配置让自己的财富跑赢CPI。

基金定投。王伯栋说，基金定投最适合非专业投资者。因为，基金定投避免了追高而产生的风险，成本及风险自然摊低，具有一定风险承受能力的投资者，如果不介意股市短期波动的话，若干年后定有

可观的回报。

淘金股市。风险承受能力较高的投资者可能愿意投资股票。

就目前的行情，投资港股或许可以考虑。除金融等大盘蓝筹股外，港股中的其他个股相对于A股都有程度不同的折价，内地投资者投资港股可以享受到的在A股市场无法享受到的成长红利。港股实行的是T+0交易，每日买卖次数不限，这为短线投资者提供更多的投资机会。

选择合适的理财产品。对那些

稳健型的投资者来说，可以购买风险等级在2R以下的理财产品，或者进行3个月至1年的定期存款。对当前市场前景预期不明的投资者，也可以将拟入市资金投资3个月以内的理财产品或定期存款。

投资黄金。从长期投资角度看，投资黄金具有重大意义，限量版的黄金纪念品(如世博金银纪念币、亚运纪念币)升值空间可能比较大，但应控制在闲置资金的两成左右。

一周财讯

明末犀角杯拍出 896 万元

内地犀角雕专场规模最大的的一场拍卖会上周结束。

此次拍卖中最高成交价是明代犀角雕“一堂富贵”杯，最终以896万元的成交。清初“六吉”款犀角雕秋园杯最终677.6万元的成

交价超出最高估价3倍。最终15件犀角雕全部成交。犀角雕刻的历史在我国晚清已经画上了句号，由于入土后易腐烂，现今世界留存的亚洲犀角及其雕刻品，共计不超过1万件。

(中国新闻网)

孙中山密信价值超百万元

西泠印社2010年春季艺术品拍卖会7月6日结束。

本届西泠春拍上，近现代名人手迹大受收藏界人士的追捧。121件作品全部拍出，总成交价近2300万元。像王国维《宋代之金石

学》手稿成交价为123.2万元，孙中山致田中义一的两封密信成交价为156.8万元，而一批各家致张充和信札及其上款的书法作品，成交价基本达到了估价的10多倍。

(新华网)

宋画全集即将出版

5年前立项的《宋画全集》编纂出版工程，打造的便是迄今为止最权威、最完整的宋画图像与文献集成，共8卷32册，总投资8000多万元人民币。预计三四个多月后，《宋画全集》第一卷(北京故宫博物院卷)就将开印。

该画集一共收录了北京故宫

博物院、上海博物馆、辽宁省博物馆、台北故宫博物院、美国波士顿美术馆、日本黑川古文化研究所等收藏的宋画，涉及中国、美国、日本等世界10多个国家的200多个收藏机构，共有1000多张中国宋代绘画。

(浙江在线)

寿山石成收藏市场新亮点

在2010年北京春拍的舞台上，寿山石就“唱出”了耐人寻味的一曲——北京嘉德国际国艺专场虽然成交率仅59.48%，但总成交额高达1365.2万元；在“翦淞阁——文玩清供”专场中，两件清早期白玉璇雕刻的寿山石作品分

别以1568万元和1064万元成交，创下国内寿山石拍卖纪录。在北京保利“雅印聚珍”专场中，共推出154件寿山石拍品，成交120件，成交率在80%以上……寿山石的收藏投资潜力，已经在今年的春拍中崭露头角。

(搜狐网)

古玉圭 10 年长成“汗血宝马”

一块古玉圭佩戴了10多年，竟“长”出了两只动物的图案，正面看像一匹奔驰的“汗血宝马”，反转看像一头奔跑着的驴。

玉圭当中含有一些细小的规则不一的红色物质，形成了一个惟妙惟肖的四肢动物，一面看是马，一面看是驴，它们的头部、脖子、

身、腿和扬起的尾巴齐全，奔跑的动感强烈。

据拥有者谢先生介绍，这块玉是他十多年前到陕西与甘肃交界处的山区准备购买灵芝时，从一个农民手中花了8000元买下的，一直挂在胸前。

(广州日报)

轻松理财 快乐生活

你离财富的距离只有七天

There are only seven days from being wealthy